

2021年4月 26 星期一

农历辛丑年三月大十五

今日天气：多云转阴有小雨  
最低温度12℃左右 最高温度23℃  
左右关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

2017年以来，全市银行机构累计为279个重大项目提供逾425亿元融资——

## 金融“输血”，护航项目建设提档加速

践行嘱托开新局——  
争当表率 争做示范 走在前列

自2017年至2020年，全市银行保险机构组建金融服务小组29个，对490个省、市重大项目走访对接1400余人次；银行机构累计为279个重大项目提供超425亿元的融资；保险机构为超过440个重大项目提供工程险、重大装备（首台套）保险约1000亿元的风险保障……

**融资支持**  
“水陆空”建设全面开花

近年来，南通“水陆空”建设全面

信审批时效，对纳入国家长三角一体化发展战略规划的重点项目，新增信额度审批权放大1.5倍。

总投资为149.61亿元的南通至无锡高速公路海门至通州段项目，是连通南通新机场及打通江苏至上海的重要快速通道，是长三角一体化发展规划纲要中多个重大项目配套项目，项目建成后海门至通州路程时间将缩短至半小时内。邮储银行南通市分行为其量身定制金融服务方案：基本建设贷款+一般固定资产贷款+国内信用证和银行承兑汇票，不仅宽限还款期，还有效降低企业融资成本。

2020年以来，辖内银行机构纷纷打破市场常规做法，各自独立申报、平行作业，为重大基建项目提供了更充分、更快捷的支持。如南通绕城高速项目中，工行、邮储、招商等多家银行机构同时实施总分联动，克服种种困难，均在短期内获得总行全额批复，用充足的授信额度、多样的授信方案及富有竞争力的融资价格，全方位满足客户融资需求。

南通银保监分局统计数据显示，截至3月末，全市基建领域贷款余额

3800多亿元，居全省第四，占各项贷款比重29.1%。2020年全省保险资金投资我市各类项目259个、投资余额240.73亿元，其中基础设施项目投资余额55.81亿元，占全省23.19%。

### 活水滴灌 稳住经济发展“基本盘”

制造业是地方经济稳定发展的基本盘。近年来，全市金融机构不断通过产品、服务、流程等创新，加大对制造业支持力度，助力地方经济产业转型发展。数据显示，截至3月末，全市制造业贷款余额达1716.44亿元。

打破思维定势、化解评审障碍，成功为某新材料公司发放2000万欧元项目贷款；灵活运用融资方式，巧妙解决海安某新材料公司项目融资难题，以实际控制人持有的上市股票质押方式办理项目贷款1.5亿元；与浙江温州分行合作，以内部银团贷款方式解决某超纤材料有限公司扩产计划资金缺口；创新产品服务，运用并购贷款支持南通某家纺企业全球化战略布局……

（下转A2版）

## 习近平同通伦就中老建交60周年互致贺电 永做好邻居好朋友好同志好伙伴

据新华社北京4月25日电 4月25日，中共中央总书记、国家主席习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦就中老建交60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出，中老是社会主义友好邻邦和牢不可破的命运共同体。建交60年来，中老始终心意相通、真诚相交，坚持弘扬和践行和平共处五项原则，给两国人民带来了实实在在的福祉，树立了国家间交往的典范，为推动构建人类命运共同体作出了积极贡献。新冠肺炎疫情发生后，中老同舟共济、携手抗疫，生动诠释了患难与共、守望相助的命运共同体精神。

习近平强调，我高度重视中老关系发展，愿同总书

记同志一道努力，以落实构建中老命运共同体行动计划为主线，密切高层往来，加强战略沟通，深化务实合作，推动中老命运共同体建设在下一个60年不断迈上新台阶，使两国人民永做好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。

通伦在贺电中表示，热烈祝贺以习近平同志为核心的中共中央在推进新时代中国特色社会主义事业中取得的伟大成就，衷心感谢中方为老方抗击疫情、推动经济社会发展提供的宝贵援助和大力支持。老中关系正处于历史最好时期，老方愿同中方深化全面战略合作，扩大各领域友好交往，推动老中命运共同体建设持续发展。

培育和践行社会主义核心价值观  
**富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善**

## 北沿江高铁前期工作进入实质性推进阶段

为力争年底开建奠定坚实基础

本报讯（记者彭军君）4月19日至23日，国铁集团工程鉴定中心在北京组织沪渝蓉高铁（北沿江高铁）上海至合肥段初步设计预审查并形成初步意见，标志着该项目前期工作进入实质性推进阶段，为力争2021年底开工建设奠定了坚实基础。

沪渝蓉高铁（北沿江高铁）上海至合肥段全线运营长度约554公里，设计时速350公里/小时。其中，南通段运营长度约137公里，新建车站3座，分别为启东西站、海门北站、如皋西站，改建车站1座，为南通站。

沪渝蓉高铁（北沿江高铁）是中长期铁路规划“八纵八横”高铁主通道沿江通道骨干线路、沿海及京沪辅助通道的重要组成部分，对优化沿江地区和长三角地区空间格局，助推区域经济社会协同发展具有重要意义。

我市新冠疫苗接种工作平稳有序

## 日最大接种能力13万针

本报讯（记者沈耀）昨天，市卫健委向社会通报我市新冠疫苗接种情况。数据显示，自去年12月底国家启动新冠疫苗紧急接种工作以来，截至4月24日24时，我市累计接种92.46万人、102.37万针，完成全程免疫9.91万人。目前全市医务人员接种超过5万人，行业接种率达98%。

自今年3月国家决定启动大规模人群接种后，市委、市政府高度重视这项事关人民群众生命安全的防疫战略部署，主要领导亲自安排接种组织工作，分管领导深入一线进行全域督查。全市上下迅速响应，科学谋划，周密部署，接种工作平稳有序。各地党委政府加大投入，通过多部门联动，扎实推进疫苗接种门诊和专业技术队伍建设，迅速提升疫苗接种能力，目前最大日接种能力达到13万针。

我市在原有106家预防接种门诊延长服务时间、加大服务频次的基础上，利用体育场馆、展览中心等较大空间，建成日接种能力超过2000剂次的集中接种点11个。（下转A2版）

位于通州湾示范区的南通长风新能源装备制造有限公司致力于生产海洋风电钢管桩、导管架、塔筒、不锈钢LNG储罐、海洋工程模块、海洋工程船舶等海工高端装备。今年一季度，实现产值4亿元，赢得了首季开门红。

昨天，在海洋施工用抱桩架施工现场（左图），工作人员告诉记者，这个集成钢结构和液压抱桩系统能大大节约海上风电安装的时间，提高海上风电的安装精度。

记者 许丛军 摄

我市三部门相关负责人谈如何贯彻落实楼市新政——

## 精准落实“双控” 确保实现“三稳”

昨天，就贯彻落实市委办公室、市政府办公室近日印发的《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的通知》，市发改委、市自然资源和规划局、市住建局相关负责人接受媒体采访时表示：全市域施行地价房价精准“双控”制度，确保我市地价、房价水平保持在合理区间，推进市场调控工作有序进行，表明了市委、市政府稳控房地产市场的鲜明态度和坚定决心。

**新政核心是“三稳”，  
完善调控促楼市平稳发展**

“牢牢把握‘房住不炒’定位，切实扛起城市主体责任，确保实现稳地价、稳房价、稳预期目标。”市发改委主任尹建勇介绍，此次我市楼市新政的核心意义，就是要实现上述“三稳”

目标。市发改委牵头市住建局、市自然资源和规划局、统计局城调队等部门，制订了《全市精细化实施房价备案、精准化落实“双控”制度工作方案》，对加强房价备案管理、完善房价指数监测体系、加大问责督查等工作进行了细化分解，强化各地、各部门职责，明确具体目标任务，确保新政落到实处。

如何促进房地产市场平稳、健康发展，让更多普通老百姓真正买得起房、住得上房？尹建勇介绍，当前南通综合施策，做法可以归纳为三点：一是持续加大普通商品房供应量，满足刚需；二是通过实施全市域的精准化地价房价“双控”制度，遏制过快涨幅；适时设定某一片区的房价指导价格，并实施精细化的房价备案制度，合理确

定区域指导性房价；三是根据2021年市政府工作报告要求，系统推动人才公寓、青年公寓和职工公寓建设，全面构建从“一张床”到“一间房”到“一套房”的多层次住房保障体系。

**宅地供应会增加，  
合理确定土地起挂价**

“为了实现‘三稳’目标，我市将按照不低于前五年平均供应量原则合理确定年度住宅用地计划供应量，持续加大住宅用地供应力度。”市自然资源和规划局副局长徐晖介绍，今年在市区住宅用地计划上，还按照不少于住宅计划量10%的标准，单列了保障性住房计划，同时对住宅用地实行相对集中公告和出让，满足市场用地需求。

“新政要求，房价地价精准化‘双控’制度施行范围，从南通市区扩大至全市域，形成全市调控一盘棋。”徐晖介绍，全市的普通商品住房用地，均采取“控房价、控地价”方式供应，也就是根据区域片区房屋指导价，确定具体地块房屋销售备案最高指导均价和土地挂牌成交价格。

**新政强调“保品质”，  
加快建设保障房**

市住建局四级调研员刘晓华介绍，楼市新政施行之后，我市将按照“全市域、分类别、控地价、控房价、保品质”的要求，坚决落实“一城一策”常态长效机制，保持房地产市场平稳运行，持续提升市民群众的满意度和获得感。（下转A2版）

## 婚姻登记试行“全城通办”

打破户籍区域限制，极大方便市民

本报讯（记者张亮）婚姻登记，全市各地由你选。记者昨天从市民政局获悉，4月26日起，南通婚姻登记将试点施行“全城通办”，打破以往户籍区域限制，极大方便市民的自主就近选择。

“全城通办”，意味着一方或双方户籍在南通市的当事人，可选择我市8个县（市、区）婚姻登记机关中的任一婚姻登记机关办理结婚登记、离婚登记、补发婚姻证件业务，这将进一步提高我市婚姻登记服务人性化、便利化水平，解决群众“多地跑”“多次跑”等问题。

需要注意的是，办理实行预约制，市民可通过江苏省婚姻登记网上预约系统预约申请。涉港澳台、华侨居民及外国人的婚姻登记，婚姻登记档案查询以及出具《(无)婚姻登记记录证明》，暂不实行跨区办理。

据悉，南通是省内继南京之后，第二个实施婚姻登记“全城通办”的城市。

**奋斗百年路 启航新征程  
南通红色记忆**

**党旗，在水利枢纽上高高飘扬**



A3